
ESTADO DO PIAUI 
CAMARA MUNICIPAL DE CABECEIRAS DO PIAUI-PI 

CNPJ: 04.390.663/0001-10 

RUA FRANCISCO DA COSTA VELOSO, S/N, CENTRO 

CEP. 64.105-000 I CABECEIRAS DO PIAUI-PI 

ATA DA QUADRAGESIMA NONA SESSAO ORDINARIA DO PRIMEIRO 
PERiODO LEGISLATIVO REALIZADA NO DIA VINTE E UM DE MAIO DE 
DOIS MIL E DEZOITO. 

Ao Vig白simo oitavo dia do m6s de maio do ano de dois mil e dezoito, dezoito horas e 

quinze minutos, no edifcio da Camara Municipal de Cabeceiras do Piaui, situado na 

Av. Francisco da Costa Veloso, S/N Centro. Deu-se inicio a Quadragesima Nona 

Sessao Ordin白ria do Primeiro Periodo Legislativo do ano dois mil e dezoito, sob a 

presidencia da vereadora Presidente MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA, 

secretariada pelo secret白rio vereador FRANCISCO CLEMENTE VANDERLEY. 

Compareceram e assinaram o livro de presen9a da Sess白o os Vereadores (as) 

RICARDO BARBOSA DE SOUSA, RAIMUNDO NONATO BATISTA LAGES 

FILHO, MARCOS TADEU DA COSTA SOUSA, MARIA DO CARMO RODRIGUES 

DE SOUSA, MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA, FRANCISCA MARIA ALVES 

LIG6RIO, FRANCISCO CLEMEMTE VANDERLEY, ELENITA MACEDO SILVA, 

SOLANGE MARIA PEREIRA. A Presidente iniciou saudando a todos com uma boa 

noite. Sobre a prote9ao de Deus, havendo nmero legal declarou aberta a sessao 

dos trabalhos legislativos em vinte e oito de maio de dois mil e dezoito. Solicitou ao 

secretario da mesa, vereador Francisco Clemente Vanderley que fizesse a leitura da 

ata do dia 21 de maio. Ap6s a leitura a presidente colocou a mesma em discussao 

em seguida em vota9ao, sendo aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE DO DIA 

leitura dos comunicados do FNDE nロmeros 064240; 064239; 064238; 064237; 

064236 e 064235/2018, leitura o oficio do Gerente da Eletrobr白s Agencia Campo 

Maior- Jose da silva Araujo . ORDEM DO DIA: nao houve delibera9白o. Em seguida 

abriram-se inscri96es para o pequeno expediente, se inscreveu o vereador Ricardo 

Barbosa. Fez uso da tribuna o vereador Ricardo Barbosa; agradeceu a Deus, 

cumprimentou a todos, deixou seus pesames a familia do jovem Douglas, falecido 

recentemente na comunidade Vaca Brava. Disse que est白  acompanhando a 

finaliza9ao do Mercado do Produtor que sera inaugurado em breve, como tamb mー一  



informou que ser自  construdo um curral para atender o servi9o de correi9ao. Falou 

tamb白m sobre a regulariza9白o do transporte dos alunos da localidade Z白  Comes, 

que buscou agilizar. Encerrou pedindo aos pares mais calmas durante os debates 

Abriram-se inscri6es para o grande expediente, se inscreveram a vereadora Elenita 

Macedo, vereador Marcos Tadeu, vereadora Solange Pereira e vereadora Francisca 

Maria. Fez uso da tribuna a vereadora Elenita Macedo; cumprimentou a todos, fez 

seu agradecimento a Deus, discordou da ltima fala do vereador Ricardo Barbosa, 

disse que aqui 6 a casa de debates, que eles nao podem deixar que falem coisa 

infundadas sobre eles e n白o se defenderem, falou que na sessao passada o esposo 

da vereadora Solange ficou jogando piadas insinuando que elas estao para matar a 

vereadora, falou que tem que parar com essas picuinhas, tem que haver respeito; 

disse que foi informada que o esposo da vereadora esteve l regio de Bom Futuro 

e insinuou que ela o procurou tr白s vezes para fazerem as pazes com ele, a mesma 

falou que para ela esse cidadao nem existe, que nem seu nome gosta de pronunciar, 

disse que j白  existe processo por conta disso, que nem quando eram aliados no 

grupo, ela buscou dialogo com ele, porque n白o 白  digno de confian9a. Falou que 

esteve em audincia com o desembargador Edilson, ela como representante 

Sindical, audincia solicitada pelo municipio e l自  fizeram um acordo conveniente 

para o municipio, baseado no que o contador do municipio disse que cabe no 

or9amento do municipio, alertou aos colegas vereadores, que se o prefeito alegar 

que n白o pode pagar A e nem B porque est白  pagando a96es do Sindicato, ele estara 

mentindo. Falou que os Garis est白o com sal白rios atrasados, que nao sabe se j白  foi 

regularizado, disse que soube que a mesma est白  impedida de entra em certos 

bairros, porque foram falar que ela juntamente com os outros 3 vereadores de 

oposi9ao n白o assinaram um projeto que veio para a camara, a mesma argumentou 

que esse papel nunca chegou na camara, falou que a empresa recebe quase 40 mil 

por m白s e se nao esta repassando para os funcion白rio n白o 白  culpa deles. Falou do 

atrasado no pagamento dos motoristas, disse que mensalmente est白  caindo o 

dinheiro, questionou o que esta acontecendo com o dinheiro que nao est白  chegando 

no bolso dos funcion白rios, que isso nao 白  culpa dos vereadores. Sobre a correi9ao, 

disse que acha que essa hist6ria de pegar gente do interior para n白o ter intimidade 

com os donos de gado aqui da cidade, falou que ver a m白  f, porque see para 

cumprir a lei tem que cumprir, que o prefeito n白o esta querendo se dispor com os 

donos de gado daqui, que o mesmo esta querendo usar um pobre l do interior para 
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bater de frente, para ele prender e a noite o prefeito mandar soltar, que 白  isso que 

ele quer. Perguntou a senhora presidente se j白  tem resposta sobre os seus 

requerimentos sobre o reajuste dos servidores da sa自de e do plano de cargos e 

sal白rios e quais serao as providencias que a mesa tomara, que 6 um desrespeito do 

executivo com essa casa. Fez uso da tribuna o vereador Marcos Tadeu; 

cumprimentou a todos, iniciou cobrando da mesa resposta do seu requerimento 

sobre a convoca9ao do senhor secret白rio de educa9ao, disse que a vereadora 

Solange falou que ele est白  traindo o Z白  Ozires por estar apoiando outro candidato, 

pediu para a vereadora ficar tranquila, porque traidor nao 白  ele e sim a vereadora, 

que quem fez campanha dizendo que votava em um candidato e nao votou, votou foi 

no do marido, foi a vereadora; falou que se sentou com o Z6 Ozires a mesa e ficou 

certo que o mesmo estaria apoiando outro candidato. Parabenizou a vereadora 

Elenita pelo seu trabalho, disse que espera que ela seja sempre uma pessoa firme e 

forte como sempre foi e nao de ouvidos para pessoas que estao descendo o nivel 

Fez uso da tribuna a vereadora Solange Pereira; cumprimentou a todos, 

comentou sobre a fala da senhora presidente no encerramento da sessao passada, 

pediu que realmente se fa9a o trabalho de vereador, falou que aqui seja um ou outro 

ela 白  acusada, disse que nunca chegou na tribuna batendo e falando alto, que 

sempre usou um tom de voz educado, que nunca usou de tom autorit自rio. Em 

rela9ao a fala da vereadora Elenita que falou sobre o campo de futebol, disse que 

estava presente no evento, falou que ficou de boca aberta quando a vereadora falou 

que seu esposo estava tentando se aproximar dele, que nada disso ele falou quando 

chegou em casa, que em nenhum momento seu esposo falou que a vereadora tinha 

esse desejo de se aproximar dele, disse que e muito dificil tanto da parte de um 

como do outro. Em rela9ao a fala do vereador Marcos, quando o mesmo fala em 

traidor, que quem come9ou a falar em cuspir no prato que comeu foi ele, que o 

mesmo s6 porque nunca assumiu um cargo p自blico acha que 白  correto, que 

qualquer um que assuma um cargo publico e por ventura fique uma falha, essas 

pessoas nao servem, nao prestam. Em rela9白o a questao de traidor, disse que seu 

marido 白  petista e ela simpatizante, que ela por livre e espontanea vontade 

acompanhou uma lideran9a local para somar e fazer uma boa vota9ao e que o 

vereador tamb白m apoiou. Falou tamb白m que quando o vereador fala para ela ser 

mulher, a mesma tamb白m pediu para o vereador ser homem e assumir o disse; falou 

que isso tem que acabar, porque aqui tem muitos outros assuntos a serem tratados 

V加  IIpIIF ル撃wo 一  

' 



e 白  isso que devem fazer. Fez uso da tribuna a vereadora Francisca Maria Alves 

Lig6rio; cumprimentou a todos, fez agradecimento a Deus; falou que est白  correndo, 

buscando, pedindo as autoridades estaduais que tomem providencias sobre os mata 

burros, j自  que eles nao conseguiram pelo gestor, at白  porque o mesmo nem mora 

aqui, ele nao se interessa, que se ele nao faz que nao atrapalhe quem quer fazer 

Disse que sabe que a credibilidade do gestor est自  baixa, que sabe que ele procura 

algumas coisas para jogar nos 4 vereadores de oposi9ao, que na verdade quem nao 

trabalha se preocupa se preocupa, que se ele tivesse trabalhando nem ela e nem os 

demais vereadores estariam criticando. Disse que em 2012 nao acompanhou a 

campanha, que as promessas eram muitas, que em 2013 quando assumiu alegou 

esta engessado por a96es dos ex-gestores, questionou o que est白  acontecendo 

agora, porque ver nos balancetes, nos portais os recursos entrando no municipio e 

se pergunta para onde est白  indo este dinheiro; que se ele usa 50% dos recursos no 

municipio Cabeceiras seria outra, disse que fica triste quando chega e ver a cidade 

como estar; fIou que sabe que tem um rapaz colocando ilumina9ao em todos os 

lugares, que isso 6 o que tem de ser feito. Falou tamb白m que nao precisa ir a tribuna 

dizer o que faz, que quem avalia e o povo quando chega as elei96es. Pediu que a 

senhora presidente tome as medidas para que os vereadores nao sejam agredidos 

enquanto estiverem no plenario por outras pessoas. Falou que nao tem nada contra 

a vereadora Solange e nem contra seu esposo, mas, pediu respeito. Pediu a parte a 

vereadora Maria do Carmo; falou que na sess白o passada enquanto falava na 

tribuna, observou que a vereadora Solange usava o celular e logo depois chegou 

seu esposo todo inchado como se quisesse lhe meter medo, disse que s6 tem medo 

de Deus, mas, de um ser humano igual a ela n白o tem medo, porque est白  em seu 

trabalho. Pediu para a senhora presidente observa quando alguem chegar e querer 

agredir os vereadores em seu local de trabalho. Retomou a palavra a vereadora 

Francisca Maria; refor9ou o pedido a presidente que nao deixem os vereadores 

serem amedrontados dentro de sua pr6pria casa. Dando continuidade a presidente 

falou para o vereador Marcos Tadeu que n白o tem medo das autoridades, que esse 白  

seu jeito, disse que buscou respostas e est白  atenta, falou que entregou o 

requerimento do mesmo e entregou as copias ao mesmo da resposta do senhor 

secret白rio. Em rela9ao a ordem, disse que 6 seu intuito manter a ordem para que 

possam conviver e fazer suas reuni6es em paz. Disse que a mesma na est白  adiando 

a reunio com a Eletrobr白s e sim o gerente. Sobre a novena na Agua Fria, lamentou 
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gerente. Sobre a novena na Agua Fria, lamentou o fato de nenhum vereador ter 

comparecido. A presidente agradeceu a equipe da casa e ao publico assistente 

Nao havendo mais nada a tratar a Presidente declarou encerrada a sessao do dia 28 

de maio de 2018, o q ue do ocorrido 白  lavrada a Dresente ATA aue vai devidamente 

assinada. Eu, 戸an乙16てワ（了乙mmジlん7（治z4/ 1。  secret白rio, subscrevo 

e assino. Sala das sess6es da Camara Municipal de Cabeceiras do Piaui-Pl, 28 de 

maio de 201 
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